



«Деревяшки», прощайте!

В городе активно ведётся снос деревянных двухэтажек. Фото-корреспондент «Варты» запечатлел, как разбирают одну из них.

»3



Время с пользой

Какие возможности открывает перед детьми сертификат дополнительного образования? Во всём разбирался журналист «Варты».

»5



Добрый бизнес

Новый вид малого бизнеса, не направленный только на получение прибыли, - социальный бизнес. Рассказываем, как он развивается в нашем городе.

»7

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Нововартовской - хорошую дорогу

Строительство улицы Нововартовской как одного из социально значимых объектов обсудили в администрации города. Компания ООО «Техностройпроект» защитила основные проектные решения этого объекта.

Протяжённость проектируемого участка составляет почти 3 км 300 м (чуть больше половины длины городской набережной). Как рассказал главный инженер фирмы-разработчика Олег Перминов, проект включает масштабный комплекс работ: строительство дороги (по две полосы в обе стороны), обустройство ливневой канализации, освещения, озеленение прилегающей территории, оборудование остановочных павильонов и другое.

После презентации представители администрации города, депутаты, госавтоинспекторы и активные жители Нижневартовска, приглашённые на совещание, смогли задать вопросы проектировщикам и внести свои предложения. В частности, начальник отделения дорожного надзора ГИБДД города Сергей Гмызин акцентировал внимание на обязательном размещении на участках, где пересекаются магистрали, светофоров. Ещё одна просьба - размещение парковочных карманов вдоль проезжей части.

Окончательный вариант проекта дороги, с учётом дополнений, разработчики должны представить до конца февраля, сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города.



На холодный период на улице Нововартовской проложен зимник.

Стоимость работ по продолжению строительства Нововартовской оценивается

в 2 млрд рублей.



Заместитель главы города по строительству Виктор Ситников в очередной раз обратил внимание на то, что строительство улицы Нововартовской - актуальный вопрос для жителей старой и современной частей города. Она должна стать дублёром улицы Лопарева, которая на сегодняшний день является единственной транспортной артерией, соединяющей основную часть города со старой.

«В таком формате мы с участием общественников будем проводить защиту проектов всегда. Это позволит и администрации, и подрядчикам избежать недопонимания. Сейчас нам представляют проект решения по улице Нововартовской, чтобы мы могли внести свои заме-

чания и предложения. В дальнейшем проектировщики представят готовый проект, который будет реализован», - подчеркнул заместитель главы города по строительству.

Для властей города решение вопроса со строительством улицы Нововартовской - одна из важнейших задач на 2018 год. Напомним, глава города Василий Тихонов по просьбе жителей поручил сделать временный вариант дороги - в качестве эксперимента в прошлом году там проложили зимник. В холодный период это позволяет разгрузить транспортные потоки на улице Лопарева. Строительство планируется реализовать путём заключения концессионного соглашения.

Сергей Ермолов. Фото Михаила Плещего.

Номер «Варты» с программой

Уважаемые читатели, по вашим многочисленным просьбам мы решили объявить подписку на отдельный номер «Варты» с программой телевидения!



С 1 февраля 2018 года четверговые выпуски нашей газеты можно будет выписать по 20 рублей в месяц. Цена указана для всех категорий населения.

Мы рады, что вы с нами!

Редакция газеты «Варта».

Позвони и уточни!

В управлении социальной защиты населения по г. Нижневартовску и Нижневартовскому району 1 февраля с 17 до 19 часов состоится прямой телефонный провод.

На вопросы вартовчан, связанные с предоставлением единовременной денежной выплаты гражданам РФ, родившимся в период с 1 января 1993 года по 31 декабря 2017 года на территории Югры, а также предоставлением мер социальной поддержки и социального обслуживания населения, ответит начальник управления Оксана Журавлёва. Телефон «прямого провода» 42-50-10.

Соб.инф.

Бюджет Нижневартовска	
доходная часть, млн рублей	расходная часть, млн рублей
2016 15456	15737
2017 16043	17294

Инфографика Фариды Чешковой.

Приходите, читайте и комментируйте. Все статьи, контакты и специальные акции «Варты» на обновлённом сайте издания www.gazeta-varta.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 31 ЯНВАРЯ							
ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА	УТРО	-23 °С	768 мм	93%	юго-западный 3-4 м/с	солнце 8.16 - 16.00	7.43
	ДЕНЬ	-20 °С	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход - заход	Долгота дня
	ВЕЧЕР	-21 °С	767 мм	87%	жюжный 3-4 м/с	луна 15.46 - 8.05	Фаза луны
					полнолуние		





Будьте в курсе

Ярмарка ждёт!

Нижневартовских товаро-производителей приглашают на выставку.

С 29 января начался приём заявок на участие в выставке продукции местных товаропроизводителей, которая состоится 23 марта в рамках мероприятия, посвящённых Дню города. Участие в выставке - бесплатное.

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации Нижневартовска, заявки принимаются в управлении по потребительскому рынку администрации города до 16 февраля.

Принять участие в выставке могут организации, индивидуальные предприниматели, главы крестьянско-фермерских хозяйств, зарегистрированные и осуществляющие выпуск продукции на территории Нижневартовска (являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства в соответствии с требованиями Федерального закона от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»).

Дополнительная информация по телефону 27-25-41.

О месте и времени проведения выставки будет сообщено дополнительно.



Кстати

Выставка проводится для поддержки производства высококачественной продукции, расширения ассортимента выпускаемых товаров предприятиями местной промышленности и сельского хозяйства, а также обеспечения вартовчан товарами, произведёнными местными товаропроизводителями.

Арина Арсеньева.
Фото из архива «Варты».



Внимание: выборы Президента Российской Федерации!

Уважаемые жители города Нижневартовска! Если в день выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года вы будете находиться за пределами города Нижневартовска, то можете подать заявление о включении вас в список избирателей по месту нахождения и проголосовать в том населённом пункте, где будете находиться в день выборов.

Заявления можно подать с 31 января по 12 марта 2018 года:

★ МФЦ

(ул. Мира, 25/12):

понедельник-пятница:
с 8.00 до 20.00;
суббота:
с 8.00 до 18.00;
воскресенье - выходной;

★ Территориальная избирательная комиссия города

(ул. Таёжная, д. 24, каб.104):
понедельник-пятница:
с 9.00 до 13.00
и с 14.00 до 17.00;
суббота, воскресенье:
с 9.00 до 15.00;

★ Единый портал госуслуг (www.gosuslugi.ru).

В период с 25 февраля по 12 марта 2018 года заявления также можно подать в любой участковой избирательной комиссии на территории города: понедельник-пятница: с 17.00 до 21.00; суббота, воскресенье: с 11.00 до 15.00.

Для подачи заявления в МФЦ, Территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссиях необходим паспорт гражданина РФ.



Территориальная избирательная комиссия города Нижневартовска.

Депутат Госдумы оценил работу городской власти

В рамках рабочего визита в Нижневартовск депутат Государственной Думы Александр Сидоров встретился с председателем Думы города Максимом Клецем и исполняющим обязанности главы города Татьяной Шиловой.

В ходе беседы обсуждались вопросы строительства межмуниципального полигона бытовых отходов, обеспечения жильём льготных категорий граждан, в том числе, детей-сирот, организационные моменты предстоящих выборов Президента России, вопросы соблюдения законных прав жителей города.

Депутат Госдумы отметил отсутствие в Нижневартовске обманутых дольщиков, а также положительно оценил работу по сносу балков, завершение которой намечено на 2018 год.

«Я довольно часто бываю в своём избирательном округе, в который входит и Нижневартовск. Хочу подчеркнуть, что в вашем городе существующие проблемы решаются системно, благодаря чему город продолжает динамично развиваться», - сказал Александр Сидоров.



Информационный отдел Думы города. Фото Михаила Плещого.

НОВЫЙ ХРАМ В ЦЕНТРЕ ГОРОДА

Депутат Думы Югры от Нижневартовска Сергей Великий принял участие в торжествах по случаю светлого праздника Рождества Христова и дня тезоименитства главы Ханты-Мансийской митрополии митрополита Ханты-Мансийского и Сургутского Павла. В ходе мероприятия были достигнуты договорённости о финансировании депутатом строительства церкви.



Сергей Великий,
депутат окружной Думы.

- В процессе общения с митрополитом Ханты-Мансийской митрополии владыкой Павлом мы пришли к взаимопониманию по поводу моего участия в строительстве в Нижневартовске нового храма. Это будет деревянная церковь в самом центре города. Она будет небольшой, камерной, уютной. И, я надеюсь, её оценят все вартовчане. Считаю, что финансирование строительства храма - лишь малая часть того, что я могу сделать для Югры, для Нижневартовска.

Он уточнил, что к нему часто обращаются за помощью настоятели, священники храмов в Ханты-Мансийском автономном округе, в Оренбуржье, где ведёт деятельность его компания, в Волгограде и Москве. И это не только средства на строительство или восстановление храмов, но и деньги на покупку церковной утвари, повседневные хозяйственные нужды отдельно взятой православной общины или церковного братства.

Этот храм в Нижневартовске не первый. Из завершённых проектов Сергей Великий назвал участие в строительстве двух храмов в Москве: верхнего - Иверской иконы Божией Матери, и нижнего - Георгия Победоносца.

Депутат Думы Югры по-прежнему очень тесно

сотрудничает с Нижневартовской православной общиной, принимает деятельное участие в жизни местной православной гимназии. Кроме того, в Волгограде - городе, где родился и вырос, он решил возвести храм Александра Невского.

- Так совпало, что кроме нижневартовского и волгоградского храмов у меня находится на стадии формирования проект церкви в одном из сёл Оренбургской области. Посёлок небольшой, всего тысяча человек. Храма там пока нет, но весной мы начнём его строить. Все подготовительные вопросы уже согласованы с Оренбургской епархией, - говорит Сергей Великий. - Пока у меня есть возможность, я буду помогать людям. Считаю это своей обязанностью и самым важным делом.

Соб. инф.



У ЧУВАЛА МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ ДРУЖБЫ

С таким названием в нашем городе стартовал очередной проект, призванный сохранить культуру разных народов, познакомиться с ней всех желающих жителей нашего многонационального города. Работать он будет в течение всего года.

Чувал - это хантыйский очаг, рядом с которым тепло и уютно, где собираются гости, где ведутся добрые и светлые беседы. Именно в таком домашнем и тёплом формате на протяжении этого года будут проходить встречи всех желающих с представителями национальных общественных организаций города.

Гости встречи смогут из первых уст услышать, в чём же особенности культуры, какие существуют традиции и обычаи, как понять загадочную душу представителя того или иного народа.

- Наш город возводили люди разных национальностей, сумевшие выстроить дружеские и тёплые отношения. Мы хотим сохра-

нить возле нашего очага атмосферу взаимопонимания, добрососедства, сотрудничества, особенно в Год гражданского согласия, объявленный губернатором Натальей Комаровой в Югре, - отметил автор проекта, заместитель председателя Центра коренных народов Севера «Тор-Най» Фёдор Никитин.

Первые дружные посиделки у чувала состоялись при участии пяти приглашённых НКО: культурно-просветительского общества белорусов «Белая Русь», общественной организации «Азербайджанцы», марийской общественной организации «Марий Ушем», Удмуртской местной национально-культурной автономии, Центра коренных народов севера «Тор-Най».



Праздник дружбы народов в Центре национальных культур.

Гости мероприятия - девятиклассники школы №21 - в этот день услышали хантыйскую песню о красивой югорской земле, белорусские композиции, лирические четверостишия-рубай от председателя региональной общественной организации Югры «Азербайджанцы» Арзу Исмаилова. Участники проекта танцевали вместе с ансамблем «Инвожо». Финалом этого мероприятия стал хоровод дружбы возле хантыйского очага.

Проект «У чувала дружбы» - долгосрочный, так что если и вы желаете узнать больше о хантыйской культуре, следите за городской афишей. К участию в проекте также приглашаются образовательные учреждения города. За подробной информацией обращайтесь в Центр национальных культур или в общественную организацию «Тор-Най».

Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плещего.

Праздник приближения весны

В Центре национальных культур прошло мероприятие под названием «Шоркыйол», организованное национальной общественной организацией марийского народа в Нижневартовске. Это традиционный для этого этноса праздник, который символизирует обновление жизненного цикла: смену года, удлинение светового дня и приближение весны.



Праздник состоял из различных игр, танцевальных композиций, костюмированных выступлений. А в конце все участники действа выстроились в круг, чтобы символ этого праздника барашек Шоркыйол осыпал их зерном, желая всем процветания и изобилия. Также традиционны для Шоркыйола гадания, весёлые розыгрыши и многое другое из того, что характерно и для православных Святков. Название марийского торжества, кстати, переводится как «овечья нога», и возникло оно благодаря традиции дёргать за ноги стоящих в хлеву овец. Занимались этим девушки, гуляя по деревне, заходя в каждый дом, а сам процесс символизирует плодородие, хороший приплод скота и благополучие в доме. Кстати, похожие на Шоркыйол праздники есть и у других народов финно-угорской языковой группы. Как отметила Инна Антонова, председатель Нижневартовской общественной организации «Центр коренных народов севера «Тор-Най», в Нижневартовске активно идёт процесс выстраивания межнациональной дружбы и единения финно-угорских культур, чему способствует цикл мероприятий, проводимых в ЦНК.

Азат Саляхов. Фото из архива ЦНК.

ФотФакт

Вчерашний день «деревяшки»

В жилом квартале Прибрежный-3 один за другим исчезают деревянные двухэтажные дома, простоявшие около 40 лет, а теперь опустевшие благодаря муниципальной государственной программе обеспечения граждан доступным и комфортным жильём. Недавно перестала существовать «деревяшка», располагавшаяся по адресу: ул. 60 лет Октября, 18, а её обитатели переселились в благоустроенные квартиры. Как сообщили «Варте» в ДЖКХ, вскоре с карты города исчезнут 29 ветхих построек, официально признанных не пригодными для проживания. Из них выехали 279 семей, переселившихся в прошлом году в многоквартирные дома.



Лидия Уфимцева. Фото Михаила Плещего.

Культура

Афиша мероприятий

Учреждения культуры и спорта Нижневартовска приглашают вартовчан и гостей города посетить мероприятия.

4 февраля в 10.30

Музыкальная гостиная «Детское утро» (0+). В 11.00 - спектакль для семейного просмотра - сказка «Морозко» (6+). Городской драматический театр (улица Спортивная, 1). Вход платный. Телефон 43-23-33.

4 февраля в 11.00

Спектакль «Зимовье зверей» (0+). Театр кукол «Барабашка» (улица 60 лет Октября, 18/1). Вход платный. Телефон 24-14-02.

4 февраля в 12.00

Игровая программа «Зимние забавы» (6+). Сквер Строителей (пересечение улиц Нефтяников и Мира). Вход свободный. Телефон 41-44-70.

4 февраля в 13.00

Спектакль «Однажды в джунглях» (6+). Театр кукол «Барабашка» (улица 60 лет Октября, 18/1). Вход платный. Телефон 24-14-02.

4 февраля в 15.00

Нижневартовская футбольная лига 2017-2018 годов (матчевые встречи по футболу среди коллективов физической культуры, организаций и предприятий города) (0+). ФСК «Триумф» (улица Ханты-Мансийская, 41-6). Вход свободный. Телефон 41-49-49.

4 февраля в 16.00 до 18.00

Мастер-класс «Игры, праздники, обряды русского народа» (6+). Дворец искусств (улица Ленина, 7). Вход свободный. Телефон 41-26-50.

4 февраля в 18.00

Спектакль «3 пингвина, 2 билета и 1 ковчег» (12+). Городской драматический театр (улица Спортивная, 1). Вход платный. Телефон 43-23-33.

С 30 января по 3 февраля

с 11.00 до 19.00
Художественная выставка «На крыльях вдохновения» (12+). Выставочный зал Дворца искусств (улица Ленина, 7). Вход платный. Телефон 62-31-42.

С 31 января по 4 февраля

с 10.00 до 17.00
Посещение постоянных экспозиций музея истории русского быта (0+). Музей истории русского быта (улица Первомайская, 15). Вход платный. Телефон 31-13-97.

С 31 января по 4 февраля

с 11.00 до 19.00
Посещение выставочных залов Нижневартовского краеведческого музея им. Т.Д. Шуваева (0+) (среда, четверг, пятница). Нижневартовский краеведческий музей имени Т.Д. Шуваева (улица Ленина, 9/1). Вход платный. Телефон 31-13-99.

С 1 по 4 февраля

с 11.00 до 19.00
Этнографическая выставка «Магия Африки» (из частной коллекции) (6+) (понедельник, среда, пятница). Нижневартовский краеведческий музей им. Т.Д. Шуваева (улица Ленина, 9/1). Вход платный. Телефон 31-13-99.

Арина Арсеньева.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Отдых у моря, новые квартиры, получение образования. В 2017 году нефтяники дочерних обществ компании «Роснефть» - ПАО «Варьганнефтегаз» и АО «Нижневартовское нефтегазодобывающее предприятие» активно пользовались всеми возможностями, которые дают им социальные программы. Это реальные инструменты, которые помогают улучшить жизнь сотрудников. Об итогах этой работы рассказала заместитель генерального директора по персоналу и социальным программам группы предприятий «Варьганнефтегаз» Ирина Борисова.



Ирина Борисова,
заместитель генерального директора
по персоналу и социальным программам
группы предприятий «Варьганнефтегаз».

Живите дольше!

Работа о здоровье работников всегда находится в приоритете у группы предприятий «Варьганнефтегаз». Яркий пример этому - корпоративная программа «Живите дольше», которая не первый год реализуется в Варьганнефтегазе и Нижневартовском нефтегазодобывающем предприятии. «Цель этого проекта - сохранение и укрепление здоровья нефтяников, привлечение внимания к профилактике заболеваний, призыв к отказу от вредных привычек», - пояснила Ирина Борисова.

Проводятся дни борьбы с курением, мероприятия в рамках программы «Здоровое сердце». Хорошей традицией предприятия стали «Дни здоровья». Они позволяют нефтяникам

уделить себе и своему организму пристальное внимание. Эти мероприятия проводятся в медицинских учреждениях Нижневартовска и Радужного. За несколько часов сотрудники могут пройти осмотр врачей, получить рекомендации по здоровому образу жизни. Здесь же можно попробовать вкусные и полезные фиточки и сделать производственную гимнастику.

Системный подход к сохранению здоровья нефтяников приносит свои результаты. С началом реализации программы оздоровления сотрудники стали реже болеть, многие расстаются с вредными привычками. Так что, эффект есть, а значит работа под девизом «Живите дольше!» продолжится.

На благо нефтяников

На предприятии действуют несколько социальных программ. В 2017 году все они выполнены в полном объеме и на высоком уровне, подчеркнула Ирина Борисова.

«Пользуется спросом программа санаторно-курортного оздоровления, - рассказала Ирина Владимировна. - Возможностью отдохнуть в санаториях в 2017 году воспользовались 493 работника предприятия. Нефтяники побывали в здравницах Черноморского побережья, Кавказских Минеральных Вод, Башкирии, Алтая, Тюменской области. Направления для отдыха мы выбираем, ориентируясь на пожелания сотрудников».

Меньшей популярностью пользуется детский отдых. Нефтяники имеют возможность отправить своих сыновей и дочерей в лучшие лагеря на Черном море и в Тюменской области. Благодаря этому 75 ребят провели лето увлекательно и с пользой для здоровья.

Востребована в группе предприятий программа

жилищного кредитования. Для этого в обществах работает такой инструмент, как льготная ипотека. 27 нефтяников воспользовались этой формой поддержки и переехали в новые квартиры.

Продолжает своё действие программа образовательных займов. Работники могут потратить полученные от предприятия средства на собственное обучение и на образование своих детей.

Важной частью социальной политики Варьганнефтегаза является пенсионная программа. В 2017 году на заслуженный отдых проводили 48 работников, и каждый из них получает корпоративную пенсию.

С пенсионной программой связано одно из важных достижений социального блока предприятия. С января 2017 года был повышен коэффициент замещения при начислении корпоративной пенсии с 8 до 10 %, рассказала Ирина Борисова. Не вдаваясь в подробности, поясним, что это позволяет увеличить размер корпоративной пенсии.

Есть чем гордиться

Ушедший год был ознаменован для нефтяников рядом значимых побед. Удачное выступление лаборанта химического анализа Марии Камлук на корпоративном этапе конкурса «Лучший по профессии» дало ей возможность войти в тройку лидеров смотра, преодолев высокую конкуренцию сильнейших коллег из всех регионов присутствия НК «Роснефть».

Порадовали и творческие успехи. На корпоративном этапе конкурса «Роснефть зажигает звезды» джаз-группа «Октава», в состав которой входят дети сотрудников предприятия и взрослые нефтяники, увлечённые музыкой, заняла третье место в номинации «ВИА. Инструментальный жанр».



Группа «Октава» - призер финала фестиваля «Роснефть зажигает звезды».

Работа предприятия была отмечена на престижном конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности». Первыми среди всех участников нефтяники стали в номинации «За развитие кадрового потенциала». Диплом за третье место они завоевали за подход в области формирования здорового образа жизни.



Участники смотра-конкурса «Лучший по профессии-2017».

Новые вершины

В наступившем, 2018 году все социальные программы в группе предприятий сохраняются, их финансирование не уменьшается, акцентировала внимание Ирина Борисова. В группе предприятий ставят амбициозные цели по покорению профессиональных и творческих вершин. В мае группа предприятий станет площадкой для проведения кустовой научно-практической конференции «Роснефти». Достоинно принять гостей и подготовить своих участников - главная задача предприятия на ближайшее будущее.

В 2017 году

493 нефтяника

группы предприятий «Варьганнефтегаз» стали участниками программы санаторно-курортного оздоровления.

75 детей сотрудников

побывали в лагерях на Чёрном море и в Тюменской области.



СМЕЛЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ, или Есть ли у таланта будущее?

В сентябре 2017 года Югра стала пилотной площадкой по внедрению сертификатов дополнительного образования. Нововведение, призванное стать гарантом всестороннего развития творческой личности каждого ребёнка вызвало тогда много вопросов. Есть ли у смелого эксперимента будущее, мы решили разобраться вместе с детьми, родителями, педагогами и специалистами департамента образования администрации Нижневартовска.

Формула успеха

Разработчиком проекта «Сертификат дополнительного образования» выступит Федеральный институт развития образования Российской Федерации. Количество сертификатов определяется постановлением администрации города. Сумма сертификата рассчитана на 12 месяцев и в 2018 году составляет порядка 27785 рублей на одного ребёнка. Чтобы указанных средств хватило на весь период обучения - с января по декабрь - средняя стоимость кружка или секции не должна превышать 2300 рублей в месяц.



Маленькая Аня Сарапулова (на фото) в свои восемь лет уже многое умеет - оканчивает первый класс, легко находит общий язык с ребятами из школы, постигает сложную науку музыкальной грамоты.

- Дочка всегда любила петь и танцевать, - признаётся мама Аняты Екатерина, - но в танцевальном кружке места нам не хватило, потому пошли на хоровое отделение.

Успехи девочки в мире скрипичных ключей и нотных станков отмечают и педагоги Детской школы искусств №1, куда в свободное от занятий время ходит маленькое дарование. Теперь мечта о занятиях танцами вполне может стать реальностью, ведь плату за услуги одного из кружков дополнительного образования готов взять на себя город Нижневартовск.



Юные любители природы из Центра детского творчества.

Во главе угла

Вопрос, который волнует каждого родителя: как быть тем детям, кто одновременно посещает несколько секций. Ведь указанной суммы не хватит на оплату даже двух кружков. Один из самых востребованных поставщиков услуг дополнительного образования - Центр детского творчества - предложил воспитанникам свой выход из положения: там, где затраты на одну секцию покрывает сертификат, оплата второй будет производиться в рамках муниципального задания.

- Сам проект с сертификатом - идея хорошая, - встречает дочь с занятий по хореографии Яна Бабарыкина. - Не учли разработчики только один момент - детям важно и нужно развиваться всесторонне. Как ограничить ребёнка, если он талантлив в искусст-

ве, хочет заниматься спортом, а успехи показывает, скажем, в математике?

Разделяя мнение общественности, педагоги спешат успокоить родителей.

- В нашем учреждении 89 программ прошли сертификацию и могут быть реализованы в рамках персонализированного финансирования, - подчёркивает заместитель директора ЦДТ Елена Дворник. - Всё, что требуется от родителей, - определиться с направлением, в остальном мы готовы идти навстречу. С внедрением сертификата желающих совместить несколько кружков меньше не стало. Много вопросов о том, как получить сертификат и в каких учреждениях можно воспользоваться данным нововведением.

Порядок действий

Для удобства родителей и в помощь педагогам создан и с успехом работает информационный портал (<http://хмао.пфдо.рф>), где представлена вся информация об учреждениях, в которых к оплате кружков и секций принимают сертификаты дополнительного образования, о перечне обучающих программ и их стоимости.

Получить сертификат дополнительного образования можно в уполномоченной организации - в Центре развития образования, который находится по адресу: ул. Мира, д. 56-б. Не откажут в его оформлении и учреждения, предоставляющие услуги дополнительного образования. Помимо желания, от вас потребуется написать заявление установленного образца, дать согласие на обработку персональных данных, предоставить копию паспорта одного из родителей и документ, подтверждающий тот факт, что ребёнок проживает на территории города Нижневартовска.

В систему ПФДО зачисляются дети и подростки от 5 до 18 лет

Информационный портал - <http://хмао.пфдо.рф> - представляет всю информацию об учреждениях, перечне обучающих программ и их стоимости

Как оформить СЕРТИФИКАТ дополнительного образования?

Документы для его получения:

- заявление установленного образца
- согласие на обработку персональных данных
- копия паспорта одного из родителей
- документ, подтверждающий тот факт, что ребёнок проживает на территории города Нижневартовска

В апробации участвуют:

- Центр детского творчества
- ЦДЮИТ «Патриот»
- ДШИ-1, ДШИ-2, ДШИ-3
- ЦДО «Infinity-Lego»
- Центр «Сад для крошки»

Получить его можно: в Центре развития образования (ул. Мира, д. 56-б) или в учреждениях, участвующих в апробации



Маленький художник из ДШИ-1.

27785

рублей -



номинал сертификата на одного ребёнка в 2018 году.

Предмет дискуссии

В соответствии с распоряжением губернатора Югры Натальи Комаровой, с целью развития конкурентоспособности между муниципальными образовательными организациями и негосударственными поставщиками услуг, не менее 10% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет должны быть включены в систему персонализированного финансирования дополнительного образования. Сертификат в данном случае являет собой документальное подтверждение денежных средств, полученных от государства, которые позволяют родителям выбрать программу и оплатить кружок или секцию по своему усмотрению.

- В апробации сертификата в Нижневартовске участвуют семь учреждений, - отмечает начальник отдела дополнительного образования и воспитательной работы департамента образования администрации города Наталья Самохвалова. - Это Центр детского творчества, Центр детского и юношеского технического творчества «Патриот», три школы искусств и две организации негосударственного сектора - Центр дополнительного образования «Infinity-Lego» и Центр дневного времяпрепровождения «Сад для крошки». Все вместе они представляют направления для всестороннего развития личности ребёнка: техническое, естественнонаучное, физкультурно-спортивное, художественное, туристско-краеведческое.



ЭНЕРГИЯ СЛОВА - В ДЕЙСТВИИ

Нефтяники наградили лучших журналистов электронных СМИ и печатных изданий.

Для них в порядке вещей всегда быть в центре событий. Они ни на что не променяют свою беспокойную и насыщенную событиями жизнь. Обладая уникальным талантом, им ничего не стоит рассказать о любой сфере жизнедеятельности легко и непринуждённо. Некоторые относятся к журналистике, как к ремеслу, но люди, называющие себя в этой профессии, считают её своим призванием. Во Дворце искусств по инициативе администрации Нижневартовска, при участии дочерних предприятий НК «Роснефть», а также Нижневартовской организации Союза журналистов России прошла церемония награждения лучших журналистов городских средств массовой информации.

Быть журналистом значит идти к цели, уметь настоять на своём, быть в курсе всех важных городских событий и помогать людям. Несмотря на то, что времена стремительно меняются, у людей этой профессии не отнять одного - широты кругозора и желания изменить мир к лучшему.

В новостных лентах городских и региональных СМИ информационные сообщения от группы предприятий «Варьганнефтегаз» нередко занимают верхние строчки. Журналистам, чтобы написать тот или иной материал, порой приходится ездить на самые отдалённые месторождения Западной Сибири. Передовые разработки в действии, новые производственные задачи на

перспективу, а главное - жизненные истории людей, посвятивших свою жизнь добыче «чёрного золота», находят отражение в печатных публикациях и телевизионных сюжетах. В конкурсе профессионального мастерства «Журналист года» наградам от ПАО «Варьганнефтегаз» и АО «Нижневартовское нефтегазодобывающее предприятие» отводится особое место.

- Благодаря вам каждый житель города и района знает о наших разработках, следит за производственными показателями, читает и помнит историю жизни героев-первопроходцев, - подчеркнул в приветственном слове генеральный директор группы предприятий «Варьганнефтегаз» Игорь Онешко. - Вместе мы гордимся достижениями молодых специалистов, болеем за спортсменов и радуемся победам одарённых сотрудников.

Выступая одними из организаторов конкурса, крупнейшие из дочерних предприятий нефтяной компании «Роснефть» ПАО «Варьганнефтегаз» и АО «ННП» учредили в конкурсе свои номинации, отметив работу авторов понравившихся публикаций и телесюжетов. Первой премией за лучший материал об экологической деятельности была отмечена обозревателем общественной политический региональной газеты «Местное время» Мария Субботина, за лучший сюжет об инновациях награду получил шеф-редактор нижневартовского корпункта ГТРК «Югория» Кирилл Волконский.



Специальным призом за серию спецпроектов и статей о социальной деятельности группы предприятий была отмечена корреспондент корпоративной газеты «Нефтяной меридиан» Светлана Овчинникова.

Автором лучшего сюжета о производственной деятельности была названа корреспондент информационной службы «ТНР» Александра Арбузова.



Журналистика добавила ей уверенности в себе и научила находить общий язык с собеседниками. Вот уже четвёртый год Александре Арбузовой удаётся совмещать игру на театральной сцене с должностью корреспондента телекомпании «ТНР». Свою победу в номинации, связанной с деятельностью нефтяной отрасли, девушка считает задолго в будущем.

- Я - максималист по жизни, - признаётся Саша. - Когда редактор даёт задание, ты просто не можешь сделать его плохо. Чтобы знать нефтяную терминологию, читала специальную литературу, с фанатичностью расспрашивала своих собеседников, чтобы разобраться в том или ином производственном процессе. В итоге пришла к выводу: читателю нужно рассказывать о технологиях, инновациях и перспективах максимально простым языком. В этом весь секрет успеха.

Марина Фетисова. Фото Михаила Плецкого.

ЗА ДОСТИЖЕНИЯ МОЛОДОСТИ

В Нижневартовске есть девять вузов, колледжей, техникумов, в которых учится множество умных, интересных, спортивных и очень талантливых ребят. А ещё у нас существует добрая традиция: в День студента городские власти поощряют лучших из них. Нынешний год не стал исключением.

Для многих из присутствующих на праздничной церемонии награда от главы города - одна из самых важных и высоких в их жизни. Её ребята заработали своим усердием в учёбе, неутомимой энергией, стремлением расти и развиваться не только как будущие профессионалы, но и как активные и неравнодушные люди и граждане.



- Студенчество - пора, которую необходимо запомнить каждому. Для меня это время яркое и интересное, - поделилась студентка Тюменского индустриального университета Екатерина Чермерис. Талантливая студентка проявляет себя в научной деятельности, увлекается пением, посещает студию оригинального жанра. Для неё награда, полученная в честь праздника, - большая ответственность за возложенные надежды.

- Приятно, что у нас молодёжи дают возможность реализовать свои качества, развиваться и замечать наши достижения. Такая поддержка для нас, молодых, очень важна.



Соглашается с ней и Валентин Георгина - третьекурсник Нижневартовского социально-гуманитарного колледжа, будущий преподаватель физической культуры. Парень не только учится на «отлично», но и активно участвует в мероприятиях колледжа и города.

- Иногда трудно успевать везде, приходится расплачиваться бессонными ночами, во время которых готовишься к урокам, - по секрету рассказал нам молодой человек. Для него, как и для многих других ребят, эта награда - не цель, а лишь показатель того, что выбран верный путь, и дополнительная мотивация для новых достижений.



- Как только я поставила себе цель - хорошо учиться, активно участвовать в событиях своего колледжа и города, - признаётся студентка Нижневартовского социально-гуманитарного колледжа Александра Григорьяни. Будущий документовед успевает не только получать отличные оценки, но и быть в центре ярких моментов студенческой общественной жизни.

Всего **40** учащихся

из семи организаций профессионального и высшего образования города стали лауреатами премии главы Нижневартовска.

Как отметила заместитель главы города по социальной и молодёжной политике Надежда Волчанина, именно такие - активные, работоспособные, целеустремлённые, неравнодушные и креативные люди нужны Нижневартовску. В День студента Надежда Геннадьевна пожелала учащимся профессиональных учебных заведений нашего города, чтобы они не сбавляли темпов, шли к заветным целям и добивались новых результатов.

Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плецкого.



Социальный БИЗНЕС: ДЕЛО нужное

Бизнес по велению сердца - так говорят о социальном предпринимательстве. В Нижневартовске с каждым годом становится всё больше людей, которые ступают на этот непростой, но многообещающий путь. На сегодня в реестре субъектов социального предпринимательства, обратившихся за поддержкой в администрацию города, значатся 78 бизнесменов и организаций. Они не ставят во главу угла прибыль. Самое важное для них - помогать людям.

Шаги навстречу

Социальные предприниматели нуждаются в особом содействии. И в нашем городе им идут навстречу. В муниципалитете реализуется целый комплекс мер поддержки для представителей важной для общества сферы бизнеса.

Финансовая поддержка соцпредпринимателям предоставляется в виде компенсации различных затрат: арендных, рекламных, на создание сайта, связанных с повышением квалификации кадров, приобретением сырья и материалов для работы. Хорошей помощью для бизнесменов являются гранты. В 2017 году конкурсы проходили для социальных предпринимателей и тех, кто организует центры времяпрепровождения детей. Всего же была оказана финансовая поддержка 36 субъектам социального предпринимательства на общую сумму свыше 10 млн рублей, сообщила «Варте» начальник управления по потребительскому рынку администрации города Ильяна Багишева.

Для представителей социального бизнеса города было проведено более 10 образовательных мероприятий совместно с Фондом поддержки предпринимательства Югры. Хорошей городской традицией становится выставка «Услуги социального предпринимательства». В 2017 году это мероприятие было приурочено к празднованию 45-летия Нижневартовска. Шансом представить общественности своё дело воспользовались более 20 организаций.

Такой комплексный подход к поддержке предпринимателей способствует тому, что открываются новые направления социального бизнеса, растёт число фирм и получателей их услуг.

Одним из самых популярных направлений для развития социального бизнеса в нашем городе является работа с детьми. Открыты частные детские салы, клубы развития ребёнка и группы по присмотру за малышами.

«Варта» решила познакомиться с предпринимателями, делающими вклад в будущее поколения нижневартовцев.

За 2017 год имущественную поддержку получили 10 социальных предпринимателей. Им предоставлены в пользование 15 нежилых помещений на основании договоров аренды с применением льготного коэффициента, предусмотренного для социально значимых видов предпринимательской деятельности.



Саïда Кафарова и ее маленькие воспитанники.

В Нижневартовске предпринимателям, осуществляющим социально значимые виды деятельности, создаются выгодные условия деятельности путём передачи муниципального имущества в аренду без проведения торгов.

Если творчество живёт в душе

Саïда Кафарова - человек в Нижневартовске известный. Как вокалистка она много раз становилась победителем международных и всероссийских конкурсов и фестивалей, была обладателем гранта Президента РФ, лауреатом премии губернатора ХМАО - Югры, вместе с другими представителями творческой молодёжи округа ездила на гастроли в Финляндию и Швецию. Не удивительно, что свой бизнес талантливая вартчанка открыла в творческой сфере.

«Школа-студия «Academy Royal» заработала в 2015 году, - рассказывает Саïда Кафарова. - Начиная своё дело, я хотела дать возможность заниматься творчеством всем детям. В том числе тем, которые чувствуют к этому тягу, но по каким-либо причинам не могут попасть в школы искусств».

В школе-студии ребят учат вокалу, хореографии, актёрскому мастерству. Не так давно

запущена студия рисования. Идут занятия с ребятами, начиная с самого юного возраста и заканчивая подростковым. В летнее время открывается тематический лагерь с увлекательными занятиями и мастер-классами от известных преподавателей, причём не только из Нижневартовска.

Растить маленьких «звёздочек», раскрывать их таланты - дело увлекательное, но непростое. Поддержка от муниципалитета в этом играет важную роль. Причём, значение имеют не только материальные её виды. «Социальному бизнесу важно заявить о себе, - говорит Саïда Кафарова. - Особенно в такой конкурентной сфере, как дополнительное образование. Город даёт возможности для этого. Мы участвовали в городской акции «Дарим лето», в выставке социального предпринимательства. Это реальная помощь, которая нужна людям, развивающим своё дело».

Поддержка социального предпринимательства в городе осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Нижневартовска на 2016-2020 годы». Она предусматривает финансовую, имущественную, образовательную, информационную, консультационную и популяризационную виды поддержки.

На радость мамам и малышам

Об открытии собственного дела Елена Андреева задумалась, когда готовилась стать мамой. Ожидая ребёнка, молодая женщина размышляла, как дать малышу всё необходимое для развития, начиная с самого раннего возраста. Сегодня её мечты и мысли имеют реальное воплощение. Детский центр «Мама и малыш» работает в Нижневартовске уже четыре года.

Кипучая энергия молодой мамы позволила ей растить сына Виктора и учиться в бизнес-инкубаторе, а также на многочисленных курсах. Дать старт бизнесу помог грант от администрации города, выигранный начинающим предпринимателем.

«Сегодня в центре «Мама и малыш» есть несколько направлений, - рассказывает социальный предприниматель. - У нас проходят комплексные занятия для самых маленьких ребятшек: от девяти месяцев до трёх лет. Малыши танцуют, рисуют, лепят, есть музыкальные, массажные паузы. На каждое дело - не больше пяти минут, в силу возрастных особенностей внимания». Это основ-

ное направление деятельности центра. Прислушиваясь к своим клиентам, Елена Андреева ввела в расписание новые занятия. К примеру, по подготовке к школе, английскому языку, изолепке.

В уютном центре всегда шумно от голосов маленьких посетителей. Самую большую радость хозяйка социального бизнеса чувствует, когда узнаёт об успехах воспитанников. Вот кто-то из карапузов без криков и слёз пошёл в детский сад. «Приятно знать, что есть в этом твой вклад», - рассказывает Елена.

Социальный бизнес - это не прямая дорога к громким успехам и большой прибыли. Поддержка в этом деле необходима. Помимо уже упомянутого гранта, Елена Андреева получает от администрации города компенсацию части арендной платы. Всё это позволяет не концентрироваться на трудностях, а потихоньку идти вперёд, развивая любимое дело.

«Я занимаюсь тем, что мне интересно. На работу иду, как на праздник. Кажется, мне повезло - я нашла себя», - делится социальный предприниматель.



Занятия должны увлекать детей, уверены в центре «Мама и малыш».

Для стимулирования развития социального предпринимательства решением Думы города Нижневартовска при передаче в аренду муниципального имущества установлен льготный (понижающий) коэффициент 0,1, который применяется с 2015 года.

Юлия Насонова.

Упакуйте подарок оригинально!

Сегодня упаковочная бумага – это красивое оформление любой продукции, подарка, яркая упаковка, которая может даже обычную мелочь сделать приятным и стильным презентом.



Так почему бы не совместить приятное с полезным, добавив на поверхность бумаги логотип своей компании, имя виновника торжества, причину радостного события?

Только у нас, в городской типографии, вы можете заказать изготовление такой оригинальной бумаги, которую мы качественно напечатает и поможем продлить радость от получения подарка.

**ТОЛЬКО У НАС!**

Изготовление упаковочной бумаги с логотипом и другим принтом в кратчайшие сроки.

Гибкий и внимательный подход к каждому клиенту.



Большой выбор упаковочной бумаги под нанесение для всех видов продукции.

Разработка и доработка логотипов и дизайна под нанесение.

Подарите своим близким положительные эмоции!

ул. Менделеева, 11, телефон 61-32-46.

Редакция газеты «Варта»

предлагает в аренду офисные помещения по адресу: пр. Победы, дом 7.

Телефон для справок 41-81-71.

Принесите в дом символ года

Календари на 2018 год: яркие и с оригинальным дизайном, тематические и праздничные на любой вкус за полцены.



Календари можно приобрести по адресу: ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов и бань.

Строим дачные дома и бани из бруса.

ОБШИВАЕМ ДОМА И БАНИ ПРОФИСТОМ, ВАГОНКОЙ. Обшивка гаражей. Заборы, беседки.



Пенсионерам - скидка 10%

Окна пластиковые. Тел. 64-93-83.

191

БАЛКОННЫЕ РАМЫ

Пластиковые и деревянные.

Изготовим и установим.

Обшивка: внутренняя и наружная вагонкой, пластиком МДВ. Утеплим, покрасим.

Изготовление: шкафов, полошек, столов.



Телефоны: 61-90-68, 22-40-01.

Ремонт квартир, офисов.

Планировка, стяжка.

Многоуровневые и натяжные

потолки, плитка, ламинат.

Все виды малярных работ.

Услуги плотника,

сантехника, электрика.



Телефон 515-903.

196

Подать рекламу, объявления и поздравления в газету вы можете по адресу: ул. Менделеева, 11.

А также в Горсправке по адресу: ул. Мусы Джалиля, 63, дом быта «Кристалл», 1 этаж.

НАБОР СУВЕНИРНЫХ СПИЧЕК НА МАГНИТЕ С ВИДАМИ ЛЮБИМОГО НИЖНЕВАРТОВСКА

можно приобрести по адресу:

• ул. Менделеева, 11, телефон 61-32-46.

Сувенирная продукция

Сувениры с видами города, часы-магниты, каплю нефти Самотлора, а также ручки, брелоки, кружки, футболки и т.д.



можно приобрести по адресу: ул. Менделеева, 11, редакция газеты «ВАРТА». Справки по телефону 41-38-06.

«Нижевартовск. Времена года»

ТВОЙ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!
Вся красота в одном альбоме.

Это издание можно приобрести по адресам:

• ул. Менделеева, 11, тел. 61-32-46, 41-38-06;

• «Империя-Т», 2 этаж, гравёрные работы;

• сеть магазинов «Учебная книга».

**ВАРТА**

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Принимаем: тел./факс 41-81-85

E-mail: varta-86@mail.ru.

varta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Регистрационный номер ПИ № 73-72-00610 от 31 мая 2012 г.

Рекламные услуги в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и ИТО - Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия - Тилина Наталья Александровна - 41-81-71

Исполнительный редактор - Мусина Альбина Тафиловна - 24-31-77

Зам. исполнительного редактора - Лёвов Алексей Николаевич - 41-09-70

Выпускающий редактор - Плещая Юлия Евгеньевна - 41-73-37

Редакторы отделов - Левченко Нина Федоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-73-37

Фетисова Мария Леонидовна - 41-73-37

Шнеур Александр Олегович - 41-09-70

Корреспонденты -

Подройкова Людмила Владимировна - 41-73-37

Ткаченко Дарья Александровна - 24-31-77

Художественный редактор -

Плещай Михаил Михайлович - 41-73-37

Редакционный отдел -

Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ащилина Наталья Николаевна - 41-38-06

Прием типографских заказов -

Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гюльага Шихамировна

Технический редактор -

Белья Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета, предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижевартовска - редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижевартовск, ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Сочредители: Администрация г. Нижевартовска, Дума г. Нижевартовска.

Индекс издания 54 365

Юридический адрес редакции, издателя: 628606, г. Нижевартовск, ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

Тираж 6064

№16 (7096)

подписан в печать: 30 января 2018 г. по графику - 17.00, фактически - 17.00